
РЕЦЕНЗІЯ 

 

на освітньо-наукову програму «Міжнародні економічні відносини» 

підготовки здобувачів вищої освіти третього, освітньо-наукового рівня  

за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини», 

розробленої кафедрою міжнародних економічних відносин і бізнесу 

Національного авіаційного університету  

 
Участь України у світових інтеграційних процесах зумовлює необхідність 

підготовки фахівців різних рівнів кваліфікації у сфері міжнародних економічних 

відносин для реалізації завдань міжнародного економічного співробітництва. В 

даному контексті особливого значення набуває підготовка 

висококваліфікованих кадрів у цій сфері з повним циклом навчання і саме цій 

меті слугує освітньо-наукова програма «Міжнародні економічні відносини» 

розроблена для здобувачів вищої освіти третього, освітньо-наукового рівня 

відповідно до сучасних вимог Міністерства освіти і науки кафедрою 

міжнародних економічних відносин і бізнесу Національного авіаційного 

університету, яка має у своєму арсеналі великий досвід, потужний викладацький 

потенціал та сучасну матеріально-технічну базу. 

Аналіз представленого до рецензування документу дозволяє зробити 

висновок про те, що освітньо-наукова програма «Міжнародні економічні 

відносини» на здобуття ступеня вищої освіти – доктор філософії з міжнародних 

економічних відносин (Doctor of Philosophy (Ph.D)), відповідає європейським і 

світовим вимогам до підготовки фахівців даного рівня вищої освіти за 

спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини». 

В рецензованій освітньо-науковій програмі визначені загальні та фахові 

компетентності, надано обсяг та опис освітньої програми, наведено нормативний 

зміст та етапи підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах 

результатів навчання, визначена форма атестації здобувачів та вимоги до 

системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. 

Навчальний план підготовки магістрів ОНП «Міжнародні економічні 

відносини» повністю відповідає її завданням. Він передбачає  у перший та 

другий рік підготовки – домінування освітньої складової у поєднанні з науковою; 

у третій та четвертий рік підготовки – домінування наукової складової у 

поєднанні з освітньою (науково-педагогічною діяльністю).  

Цикли дисциплін, що освоюватимуться аспірантами за цією програмою, 

орієнтовані на набуття ними знань теоретичного і прикладного характеру, які 

дозволять підготувати дисертацію, що включатиме  теоретичний дискурс, 

аналітичну частину і конкретні пропозиції щодо інтеграції країни в світову 

економічну систему на умовах паритетності, забезпеченої високим рівнем  

конкурентоздатності. Окремої уваги заслуговує цикл дисциплін, що покликані 

поліпшити мовну підготовку здобувачів – аспіранти матимуть змогу не лише 

вдосконалити знання англійської мови, а й набути практичних навичок ділового 

спілкування та листування. 

Послідовність вивчення навчальних дисциплін, план та графік навчального 

процесу, перелік та обсяг освітніх компонентів повною мірою відповідають 

структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти (аспірантів) за 



спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини» і покликані сприяти 

забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам 

потенційних роботодавців. Освітньо-наукова програма «Міжнародні економічні 

відносини» передбачає надання випускникам аспірантури системних знань, 

вмінь, сприяє розвитку їхніх здатностей до комунікації, відповідальності та 

автономності.  

Позитивним також є те, що рецензована освітньо-наукова програма 

«Міжнародні економічні відносини» в Національному авіаційному університеті 

розроблена після консультацій з науковцями та потенційними роботодавцями з 

державних органів влади, які підтверджують потребу у підготовці фахівців цієї 

спеціальності. Унікальність програми полягає в тім, що всі цикли дисциплін і 

їхні робочі програми орієнтовані на підготовку спеціалістів для всіх галузей 

національної економіки і, головне, для однієї із стратегічних – авіакосмічної 

галузі, де проблема кадрів міжнародної спеціалізації стоїть досить гостро і від її 

вирішення великою мірою залежить міжнародне позиціонування країни у цій 

сфері. Програма орієнтована на вимоги до розвитку зовнішньоекономічної 

складової Національної стратегії розвитку економіки України –2030 та 

Національної стратегії розвитку авіакосмічної галузі України. 

Рецензована ОНП «Міжнародні економічні відносини» відповідає вимогам 

до освітнього процесу, належним чином забезпечена та здатна гарантувати 

отримання задекларованих компетенцій і результатів. Дану освітньо-наукову 

програму «Міжнародні економічні відносини» підготовки здобувачів вищої 

освіти третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 292 «Міжнародні 

економічні відносини» можна рекомендувати до практичного використання. 
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Головний консультант секретаріату  
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питань інтеграції  України до ЄС,  

засновник ГО «СД Платформа», 

кандидат політичних наук                                                        Богдан Ференс 

 

 

 

 

11.09.2023


